

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9080

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 31 Ianuarie 1979

In „Cupa cupelor” la handbal masculin

H.C. MINAUR - ȘIR NEÎNTRERUPT DE VICTORII ACASĂ ȘI ÎN DEPLASARE!

- Sâmbătă, la Baia Mare, returul cu T. V. Hüttenberg
- După patru locuri IR, atoc direct la titlul național
- De ce nu și Nicolae Voinea în lotul național?

Performanțele băimărenilor în handbal nu mai constituie pentru nimeni surprize. H. C. Minaur - primul club de handbal din România - a reușit o spectaculoasă ascensiune. Mai întâi s-a instalat în fruntea plutonului doi al handbalului românesc, apoi a încercat să spargă plafonul valoric Steaua - Dinamo, reușind în 1978 să câștige „Cupa României”, după o finală de antologie cu Steaua, și - iată - acum, la debutul în competițiile internaționale oficiale, reprezentanta minerilor maramureșeni luptă pentru un loc pe podiumul „Cupei cupelor”.

Cele 5 meciuri jucate în prestigioasa competiție continentală au însemnat tot atâtea succese (nu ne îndoim că sâmbătă, la Baia Mare, handbaliștii pregătiți de antrenorul Lascăr Pană își vor trece în palmares - în meciul retur cu T. V. Hüttenberg - a șasea victorie): cu Macaby Harazim Ramat Gan (Israel) 35-16 și 22-11, cu H. K. Aalborg (Danemarca) 32-19 și 24-21, cu T. V. Hüttenberg, la Giessen, 23-22. Ambițioasa echipă din centrul devenit o veritabilă forță a sportului românesc țintește performanța de a încheia neînvingătoare această ediție a „Cupei cupelor”. Firește, este greu, extrem de greu, dar nu imposibil.

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)



Astfel de faze a creat și la Giessen Nicolae Voinea și, desigur, va mai crea în meciurile actualei ediții a „Cupei cupelor”.

Boxul nostru în plin cîntec de reafirmare

CALENDARUL COMPETIȚIONAL NU EXCLUDE INIȚIATIVA!

Orice tratat de teorie sportivă confirmă teza că întrecerea, „proba de foc”, constituie unul din mijloacele principale de progres pe calea spre înalta performanță. Plecînd de la această constatare, vom încerca să deslușim trăsăturile principale ale programului competițional al boxerilor noștri.

O simplă cercetare a calendarului național întocmit pentru anul 1979 arată că el urmează linia tradițională a calendarelor similare din ultimii ani, fără prea multe noutăți: Asadar: turneul tradițional pe categorii de greutate (februarie), „Centura de aur” (martie) - cu participare mai largă, campionatele europene (mai) și Balcaniada (iulie) - cu prezentă minimală, apoi campionatele naționale (octombrie) - iată programul principal al boxerilor noștri frunțași, redus la 5 starturi (cu mențiunea obligatorie că la campionatele continentale sau balcanice nu vor participa decât cel mult 11 pugiliști). E OARE DESTUL? Știm că, în grupuri mici, unii dintre boxerii frunțași mai participă și la turnee internaționale peste hotare. Știm, de asemenea, că din considerente de rezistență fiziologică nu se recomandă u-

nul boxer amator mai mult de 25-28 de meciuri pe an.

Toate aceste limite nu reprezintă piedici serioase în calea unei activități competiționale mai asiduă și mai amplă, pentru care ziarul nostru pledează de multă vreme. Boxul are și particularitatea de a fi un sport care nu se poate dispensa de ambianța publică. Un jucător de șah, un trăgător de țintă (ca să nu mai vorbim de alpinist) pot renunța ușor la spectatorii, boxerul - niciodată! Publicul face parte din atmosfera stimulatoare a carierei oricărui pugilist. Iată de ce rulara boxerilor în ringul public nu este o cerință strict propagandistică, ci una de fond. Din păcate, se constată că programul boxerilor noștri frunțași are tendința progresivă de a îngroșa partea rezervată pregătirilor, în detrimentul „leștrilor publice”, sărăcind astfel însăși activitatea pugilistică generală, cu consecințe nefavorabile pentru acest sport de o indiscutabilă popularitate.

Firește că nu dorim să contravenim principiilor metodice

Victor BĂNCULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

La întreprinderea bucureșteană „Flacăra roșie”

MAMELE FAC GIMNASTICĂ LA LOCUL DE MUNCĂ, IAR COPIII LOR, PESTE DRUM, ÎN SALA DE SPORT A ÎNȚEPRINDERII

- Decit o țigară fumată, mai bine o halteră ridicată
- Cinci sute de femei folosesc zilnic tonicul sportului
- Fetele profesoarei Maria Gîrbă visează titlul de campioane la... grație și gingașie



O repriză de gimnastică - refacere, bună dispoziție, sănătate.

carton alb: „În pauză - decit o țigară fumată, mai bine o halteră ridicată!”. Asadar, tinerii de la mecanic-sef, în loc să-și imbibe plămîni cu fum de tutun, respiră adînc, în fața ferestrelor larg deschise, ridicînd halterele.

— Pînă acum am și organizat două concursuri - ne spune Mihalache Ioniță, specialist în bobinaje și instructor sportiv. Cel mai puternic: Constantin Trifu, Mircea Dănilă, Ion Chersic, Claudiu Popescu. Ridică ușor cite 74 kg...”

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag. 2-3)

In condiții de pregătire asemănătoare

ÎNOTĂTOARELE CONTINUĂ SĂ BATĂ RECORDURI, BĂIEȚII... BAT PASUL PE LOC!

Bilanțul activității înotătorilor români în anul care a trecut, ilustrat de lista celor mai bune performanțe interne, nu ne oferă satisfacții decit în ceea ce privește evoluția fetelor.

Carmen Bunaciu (locul IV la C.M. în proba de 200 m spate) deține a 8-a performanță mondială a anului la 200 m spate și a 12-a la 100 m spate. Irinel Pănulescu, lideră în 5 din cele 12 probe individuale, calificată în două finale ale „europenelor” de juniori (deși cu un an mai mică decit adversarele sale) deține un valoros record la 200 m mixt. În continuă ascensiune, tinerele Mariana Paraschiv, Maria Măglașu, Octana Mladin, surorile Carmen și

Denisa Mihăilă, Edit Kugliș, Cristine Seidl, Dana Pantelimon și-au depus în 1978 serioase candidaturi pentru echipa reprezentativă pe care o vom alinia în „Cupa Europei”. De altfel, din lista celor mai bune performere se poate observa un puternic asalt al „noului val”: printre cele 21 de înotătoare menționate se află 9 fete de 13-14 ani, 7 junioare (pînă la 16 ani) și numai 5 senioare, raport interesant privind perspectivele lotului nostru.

La băieți, în schimb, progrese minime, neesențiale și doar pe ici, pe colo cite un rezultat (Szabo - 100 m bras, Mandache - 200 m spate) mai apropiat de nivelul european. Cauzele (le-am ana-

lizat la timpul cuvenit) vizează în principal aceleași probleme: selecție necorespunzătoare și volum de pregătire redus. De altfel, comparația în cepe să devină tot mai supărătoare: în condiții de pregătire asemănătoare, fetele obțin rezultate mult superioare, în deosebi în probele de spate, bras, fluture și mixt. Oare chiar băieții nu pot mai mult?...

FEMININ - 100 m liber (R. M. 55,41); IRINEL PĂNULESCU 60,12; Daniela Georgescu 61,20; Maria Măglașu 61,93; Carmen Alexe 62,50; Octana Mladin 62,63;

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. 2-3)

SURPRIZĂ LA VOLEI

UNIVERSITATEA TIMIȘOARA - PENICILINA IAȘI 3-1!

La Timișoara, echipa Universității a realizat ieri, una din surprizele campionatului feminin de volei, depășind formația Penicilina Iași cu 3-1 (11, -1, 4, 14) la capătul unui joc spectaculos. Setul patru a fost cel mai dramatic, timi-

sorencele fiind conduse cu 10-4 și apoi cu 14-9, reușind în final să câștige pe deplin meritat. A arbitrat Ion Covaci (București) și Mircea Marian (Oradea).

Constantin CREȚU, coresp.

SUBLINIERI

SPLENDID, DORU!

Trecuse de miezul nopții. Liniștea de pe șoseaua Surduc — Jibău, scufundată în întuneric, era tulburată de răstimpuri scurte de zgomotul unor năluți care treceau în viteză cu farurile puternic aprinse. La un moment dat, în plin vâiet de motor, s-a auzit o buimătură puternică, după care în pădure s-a așternut pentru câteva minute o liniște nefirească. Una din năluți „Jesise din peisaj” și s-o oprise, la un viraj, într-un copac...



Vestea s-a răspândit cu înalta. Un echipaj care concursa în „Balul Dunării”, ediția 1976 (Doru Gîndu — Dan Amărăciță, pe un „Renault 12 Gordini”), suferise la ora 1 noaptea un grav accident. Pilotul D. Gîndu era grav rănit, în timp ce navigatorul său, care, spre deosebire de el, avea... centură de siguranță, nu pățise nimic. Era 1 august 1976. Pentru campionul român, câștigător până atunci a 3 titluri la categoria „Dacia 1100”, a început o perioadă lungă de suferință: 6 luni de spitalizare, urmate de alte 3 de tratament în diferite sanatorii balneare. La Mangalia de plidă, Doru, strângînd din dinți, făcea zeci de kilometri pe nisip pentru a reveni la starea normală.

Pe la mijlocul lui 1977, printr-un automobilist s-a răspândit o veste ce părea de necrezut: „Doru Gîndu va concursa din nou”. Voința leșită din comun a inginerului electronist D. Gîndu, tenacitatea sa căpătâie

RAPID — OLIMPIA,

„CAPUL DE AFIȘ” AL ETAPEI LA BASCHET FEMININ

Olimpia București va încerca să dea o replică dîră echipei Rapid în dublul meci care se dispută azi (ora 19) și mâine (ora 12,30) în sala Floreasca, în cadrul etapei intermediare a Diviziei A la baschet feminin. Afectate de înfrîngerea suferită săptămîna trecută în fața formației Progresul, feroviarele vor face totul pentru victorie (a cărei ratare ar însemna diminuarea șanselor de a rămîne în posesia titlului de campioane), în vreme ce spor-

tivele de la Olimpia, încurajate de „remiza” obținută la Cluj-Napoca, vor lupta pentru confirmare. Celelalte jocuri ale etapei: P.T.T. — Universitatea Timișoara, Voința București — Universitatea Cluj-Napoca, Politehnica — Voința Brașov (sala Floreasca: miercuri de la ora 14,30, joi de la ora 8), Progresul — Crișul (sala Progresul, ora 18,30 și ora 10), Mobila Satu Mare — C.S.Ș. Ploiești.

H.C. MINAUR — ȘIR NEÎNTRERUPT DE VICTORII

ACASĂ ȘI ÎN DEPLASARE!

(Urmare din pag. 1)

Pe ce își bazează H. C. Minaur veleitățile? Antrenorul Lascăr Pană, principal autor al ascensiunii handbalului băimărean, a reușit să reunească în centrul maramureșean o serie de jucători talentați, cu calități apreciable pentru posturile cheie ale unei formații de handbal. Intransigent, meseriaș de elită, antrenorul a intronat în colectiv o atmosferă de muncă intensă, de disciplină fermă, a insuflat jucătorilor atașament față de echipă. Așa se face că formația a devenit destul de repede un colectiv unit, sudat sufletește, omogen valoric. Lascăr Pană — avînd sprijinul nelimitat al organelor locale — a muncit energic pentru șlefuirea tehnicii jucătorilor săi, pentru pregătirea lor tactică multilaterală.

Jocurile din „Cupa cupelor” — cîștigate atît acasă cît și în deplasare! — au arătat specialiștilor o echipă matură, capabilă să se adapteze repede condițiilor de joc, să găsească

rapid antidotul tactic pentru diferitele stiluri de joc ale adversarilor. H. C. Minaur știe să „taie” ritmul adversarului, obligîndu-l să intre în jocul care convine băimărenilor, are mari disponibilități în atac, folosind cu succes atît linia de la 9 m cît și semicercul. Își bazează eficiența tocmai pe conlucrarea activă, permanentă a acestor două linii. Unul din marile merite ale lui Lascăr Pană este acela de a fi lucrat sute și sute de ore cu elevii săi pentru pregătirea fazei defensive. Jucătorii și-au însușit astfel tehnica apărării, reușind prin mobilitate și abilitate să facă un zid cvasiimpenetrabil în fața porții lui Belu. Rareori băimărenii recurg la jocul dur și aproape niciodată la cel obstructionist, brutal.

De-a lungul anilor H. C. Minaur Baia Mare a dat lotului național jucători valoroși, pe actuala listă prezentată federației de colectivul tehnic figurînd Mihai Mironiuc, Iosif Boroș și foarte tînărul Maricel Voinea. Noi le-am sugera selecționerilor prezența în lot și a lui Nicolae Voinea, extremă tehnică, iute, eficientă.

Creșterea valorică a echipei H. C. Minaur este argumentată și de cele 4 „medalii de bronz” obținute în campionatul Diviziei A, ca și de faptul că în actuala ediție a primei divizii echipa din Baia Mare se află pe locul II, la egalitate de puncte cu liderul, Dinamo București. Se pregătesc băimărenii să cîștige primul lor titlu național? Foarte posibil, dar ceea ce este sigur e privesc acum spre „Cupa cupelor”, în care nu numai că doresc victoria, ci și muncesc pînă la epuizare pentru obținerea ei. Dealtfel, o altă trăsătură a acestui colectiv este aceea că pune preț deosebit pe performanțele internaționale, cele 32 de victorii realizate în anul 1976 fiind o mărturie elocventă.

UN CAMPIONAT DE AMINAT ÎN AȘTEPTAREA...

Conform calendarului competițional întocmit de F. R. Patinaș, finala campionatului republican de patinaj viteză al juniorilor urma să se desfășoare în zilele de 27 și 28 Ianuarie, pe pista naturală din Miercurea Ciuc. Dar întrecerile au fost, mai întîi amînatate cu 24 de ore și, apoi, cu încă o zi, juriul de arbitri (condus de vicepreședintele federației, Vasile Oprea, și arbitrul principal Alexandru Bobelca) motivînd, de fiecare dată, hotărîrea luată, prin faptul că vremea nu a fost favorabilă și, în consecință, gheața nu era de calitate corespunzătoare.

După părerea noastră, condițiile atmosferice au fost prielnice desfășurării concursului respectiv. Să concretizăm, folosind datele furnizate de Ladislau Daniel, tehnician principal la stația meteorologică din localitate: sîmbătă la ora 8 termometrul indica -2,7 grade; duminică la ora 8 temperatura era de -6,8 grade, cu tendință de încălzire în următorul interval de timp. Prin urmare, vremea a fost favorabilă, iar gheața de concurs era, cel puțin duminică, mai bună decît în anii trecuți (cînd s-a concurat tot aici, în condiții mai grele), mai ales că de data aceasta suportul de beton al pistei conserva mai bine gheața chiar și în cazul unei în-

călziri b... teptat d... poftida p... diții sup... la ora l... locale m... după ce... în... pri... sfîrșit, s... șineți, l... toare z... regretul... s-a strî... ploale s... rilor de... trerupt... Juriul d... bele cor... un simp... campion... die.

Asadar... calendar... încă la... legem o... rației a... ghețul a... natul s... se resp... cheindu... luni du... dițiile r... vorabile... specializ...



„Grafie și gingașie” — în sala de sport MAMELE FAC GIMNASTICĂ LA LOCUL DE M PESTE DRUM, ÎN SALA DE SPORT

(Urmare din pag. 1)

Aceasta este doar una dintre inițiativele inspirate la „Flacăra roșie” de competiția națională „Daciada”.

— La fiecare concurs, cîștigătorilor li se decernează diplome și premii — ne informează Constantin Toader, secretarul asociației sportive.

Intrecerea este antrenantă, concurenții se încurajează reciproc.

În secția tîbăcării minerală sintem martorii unui spectacol asemănător, numai că aici nu este vorba de haltere. „Meșterului Constantin Savu i-a venit o idee: să facem fracțiuni în brațe, la o „capră” pentru uscat piei. Acestea-s condițiile aici”. Și oamenii le folosesc

pentru treacă... Cine se... multe o... ției. A... într-o... folosito... tă pe... matul f... țul te... „La m... fic apar... Alexan... tia arti... la o ar... în fața... citoare... un anu... facă m... poate f... 3-4 m... Ca u... gul” su... pe un... virile... program... „U... o... La a... tea adă... întrec... cursurii... de spor... pre într... zate în... ducerea... rin Iile... Peste... în sala... lodie cî... de sopr... „Atenție... sprece... în costu... și albe... zicii, ia... în mișc... gingașie... citoare... sie”, ele... Gîrbă... gimnast... „Flacăra... 4 pe ț... piilor. Ș... întrepr... soara M... față so... la 14. S... tivi de... La „... o zi fă...

BOXUL NOSTRU ÎN PLIN EFORT DE REAFIRMARE

(Urmare din pag. 1)

logice ale reputațiilor noștri tehnicieni. Sintem, totuși, dator să le atragem atenția că — în dorința de a asigura un cadru optim de pregătire elitei pugilistice (formată din, să zicem, 20—25 de boxeri) — ei angrenează în acest program special o grupă mai numeroasă de sportivi pe care-i susțrag, de fapt, de la o activitate normală.

În acest fel se ajunge, aproape fără voie, la pauperizarea activității pugilistice generale. În ciuda faptului că inițiativele locale sînt în creștere. Diverse comisii locale de box (și le vom evidenția aici pe cele din București, Constanța, Craiova, Tulcea, Iasi, Cluj-Napoca, Sibiu) se străduie să ofere publicului gale de box, întretînd astfel vie fiacărui unui sport cu largă audiență. Dar majoritatea acestor reuniuni eșuează în anonim din cauza lipsei de pe afiș a unor „nume”, a unor boxeri fruntași. La solicitările comisiilor locale de a obține, pentru vreo gală, un „cap de afiș”, răspunsul trimite invariabil la „programul special” al fruntașilor. Să remarcăm însă că nici acest program nu e totdeauna respectat. Și atunci intervenția recentă a ziarului nostru avea perfectă dreptate sesizînd că marii noștri boxeri (pe care-l pot vedea spectatorii dintr-un orășel polonez sau italian) nu ajung să fie decît foarte rar văzuți de publicul autohton.

Încă un cuvînt, în final, despre structura calendarului competițional al boxerilor noștri. După turneul „Centura de aur” (martie) și Cupa F. R. Box (aprilie-mai), se observă o bruscă stagnare de activitate — de aproape 4 luni! — pînă toamna tîrziu. Deci, dacă iarna nu prea avem gale se renunță acum și la posibilitatea unor interesante reuniuni în aer liber, vara.

Și încă ar trebui să mai

subliniem o dată că în grija sa exclusivă pentru soarta boxerilor fruntași (cîteva zeci la număr), federația nu trebuie să uite nici o clipă marea masă de boxeri de mina întii care lîncezesc prin săli în loc să li se dea prilejul — în competiții cu adevărat stimulative — să se întrecă mereu, să-și facă cu ambiție loc spre fruntea ierarhiei, așa cum dorește, cu siguranță, orice boxer animat de dorința de a se afirma!

ÎNOTĂTOARELE CONTINUĂ SĂ BATĂ RECORDURI

(Urmare din pag. 1)

MASCULIN — 100 m liber (R.M. 49,44): Z. OPRITESCU 54,22; I. Miclăuș 55,50; M. Mandache 55,96; L. Szakadati 56,13; C. Brechner 56,58; 200 m liber (R.M. 1:50,29): M. MANDACHE 2:01,68; E. Almer 2:01,81; Fl. Vișan 2:02,60; H. Neagrău 2:04,92; I. Kovaci 2:06,18; 400 m liber (R.M. 3:51,56): FL. VIȘAN 4:14,22; O. Mladin 4:21,69; H. Neagrău 4:21,93; I. Kovaci 4:23,00; E. Almer 4:23,29; 1 500 m liber (R.M. 15:02,40): H. NEAGRAU 17:00,17; E. Almer 17:12,61; Fl. Vișan 17:17,71; L. Szakadati 17:25,71; O. Mladin 17:26,89; 100 m spate (R.M. 55,49): A. HORVAT 61,20; M. Mandache 61,30; L. Szakadati 61,84; I. Sveț 63,40; A. Alexandru 63,70; 200 m spate (R.M. 1:59,19): M. MANDACHE 2:10,15; L. Szakadati 2:11,41; A. Horvat 2:12,38; A. Alexandru 2:16,13; O. Mladin 2:16,68; 100 m bras (R.M. 62,86): AL. SZABO 68,80; O. Resler 70,45; I. Luca 70,50; D. Molsan 73,13; O. Cocenescu 73,49; 200 m bras (R.M. 2:15,11): AL. SZABO 2:32,24 R; I. Luca 2:32,61; Gh. Bencsik 2:36,51; O. Cocenescu 2:36,60; A. Toth 2:39,39; 100 m fluture (R.M. 54,15): H. LUCACIU 59,32 R; I. Miclăuș 59,86; Fl. Vișan 62,34; H. Neagrău 62,50; V. Buzatu 62,60; 200 m fluture (R.M. 1:59,23): H. NEAGRAU 2:12,74; I. Miclăuș 2:13,54; V. Buzatu 2:14,93; H. Lucaciu 2:17,35; St. Mitu 2:19,13; 200 m mixt (R.M. 2:03,65): ȘT. MITU 2:16,87; M. Mandache 2:17,16; D. Tinca 2:18,96; A. Alexandru 2:20,20; O. Cocenescu 2:21,64; 400 m mixt (R.M. 4:20,05): A. LINTEANU 4:53,53; D. Tinca 4:55,11; Șt. Mitu 4:55,12; L. Szakadati 4:57,07; M. Ștefănescu 5:00,60.

De reținut: accesul din hotel în baza de tratament se face prin culoare acoperite și încălzite.

La Mangalia poate veni însă oricine, în timpul concediului, pur și simplu pentru o bine-meritată odihnă. Sanatoriul dispune în acest scop de numeroase posibilități de agrementare a sejurului.

Zilnic se fac proiecții de filme, se organizează excursii la obiectivele turistice, printre care figurează cetățile antice ale Dobrogei, punctul turistic de la Podgoria Murfatlar, precum și excursii de o zi în care sînt vizitate stațiunile de pe litoralul bulgăresc al Mării Negre.

Asadar, condiții optime pentru efectuarea curei balneare, dar și pentru cei veniți la odihnă.

Și un amănunt nu lipsit de importanță pentru bugetul oricărui familii: în perioada sezonului de iarnă — o zi (casă), masă și tratament; hotel categoria I-A) costă 65 lei, în timp ce în perioada sezonului de vară costă peste 100 lei.

În sanatoriul balnear de la Mangalia aproape că nu se simte trecerea de la un sezon la altul. Băile de apă de mare se fac în continuare, de data aceasta însă în spațiile largi și primitoare ale piscinelor acoperite cu imense cupole de sticlă. Soarele, care în general pe litoral este suficient de darnic, este ajutat pe timpul iernii de instalații moderne, ceea ce permite chiar efectuarea mult doritelor plaje în săli special amenajate. Situație înlesnită — e drept — și de condiții de climă, deosebit de favorabile, existente la Mangalia.

Temperatura medie, în luna Ianuarie, bunăoară — scotită ca cea mai geroasă lună a anului la noi în țară — este aici de -2 grade Celsius.

Multe sînt afecțiunile care-și găsesc leacul aici, la Mangalia. Amintim bolile reumatismale, spondiloză, maladiile aparatului locomotor. În general ale sistemului nervos periferic și central. Din lunga lor listă mai consemnăm pe cele ginecologice, dermatologice, tuberculoză extrapulmonară sau ra-

MANGALIA — UZINA DE SĂNĂTATE A LITORALULUI

hitism. Iată de ce specialiștii afirmă, nu fără temel, că Mangalia este stațiunea cu cel mai larg evantai terapeutic din țară.

Sanatoriul dispune de mijloace ultramoderne de hidroterapie, nămolterapie, electroterapie, geriatrică, săli de gimnastică medicală și masaj, bazine cu apă de mare și de gheol încălzite.

Una din importanțele bogății medicale ale Mangaliei o constituie recent descoperitele izvoare de apă sulfuroasă mezo-termală. Apele lor, în afară de maladiile amintite, sînt recomandate pentru tratamentul afecțiunilor cronice ale aparatului digestiv, ale căilor biliare ș.a.

CHIAR AȘA, LA BUNUL PLAC?

Iubitorii tenisului de masă au sesizat, desigur, că din lista participanților la întrecerile campionatelor republicane din acest an, publicată recent de ziarul nostru, lipsesc echipele de junioare și de senioare ale C.S.M. Cluj-Napoca. Dacă ar fi vorba de unele din secțiile care-și datorează existența îndeosebi entuziasmului consilierilor asociațiilor sportive sau al vreunui antrenor deosebit de pasionat, remunerat cel mai adesea cu ora, secții care lucrează în săli improvizate, mici, dar obțin nu o dată rezultate meritore și s-ar fi meritat atenția. Atît pot oamenii deocamdată, atît fac. Nu ne-am fi mirat nici noi, firește. Dar fiind vorba de una dintre cele mai mari secții din țară, posesoarea celor mai bune condiții de lucru (sală modernă, spațioasă, construită special pentru tenis de masă, mese suficiente și de calitate, patru antrenori retribuți ș.a.), dispariția peste noapte a celor două reprezentative feminine surprinde și — de ce n-am spune-o? — intrigă.

pusă așa, să nu se afirme că nu s-a spus ceva...

Dacă ar fi fost să se explice, clubul trebuia — după părerea noastră — să formuleze o severă autocritică, să arate că, la umbra rezultatelor obținute de băieți — nici ei prea mulți și prea... clijenii — au fost neglijate inadmisibil grupurile de fete, care au făcut cîndva gloria tenisului de masă din orașul de pe Someș. De multă vreme s-a văzut (și s-a criticat) evoluția precară a efectivului, redus, de fete, la care selecția și pregătirea vădeau serioase carențe. Titlurile de campioni naționali pe echipe și de campioni europeni de juniori cucerite de băieți au accentuat probabil euforia conducerii C.S.M. Cluj-Napoca și a antrenorilor săi, care cred că, la adăpostul acestora, li se îngăduie orice, pot destina cu de la sine putere, fără să ceară măcar avizul Consiliului județean pentru educație fizică și sport, jumătate din activitate.

Nu e bine ce faceți, tovarăși de la C.S.M. Cluj-Napoca! În performanță, cu o sală modernă de tenis de masă, primul din țară, cu fonduri asigurate constant pe măsura nevoilor și cu obiective precise, nimeni nu poate face ce vrea!

Conducerea C.J.E.F.S. Cluj ne-a comunicat că va analiza această situație și va cere clubului să reia cu o cifră mai grabnic activitatea de tenis de masă în discuție la parametrii corespunzători eforturilor ce se fac de ani de zile pentru a i se asigura condiții excelente de pregătire și competiție.

La „... o zi fă... Pentru... cație fi... concurs... tator ști... ziologia... Condiții... pare la... tate cu... 1971 și... la care

FOBILORE

SIMBOLUL UNEI INSIGNE

Comuna Ciurani se află la poalele Hașmașului Mare, într-un loc unde Mureșul este adânc de îngust, incit pare un firicel de argint.

Când am ajuns la Ciurani, ziua se îngina cu noaptea și ninge. Ne așteptam să fie liniște — așa liniște ce precede inserarea iarnă — dar, spre surprinderea noastră, din când în când, auzeam tălăzuind spre noi vâiet de mulțime.

E meci de hochei la școală, ne-a lămurit tovarășul Szilagy Sandor, responsabil al cooperativei meșesugărești din Ciurani, pe care l-am întâlnit la Consiliul popular al comunei. Când se joacă hochei la noi e ca pe Maracana, la fotbal. Cred că-i toată comuna acolo.

Citeva minute mai târziu eram la... „Maracana” din Ciurani. Spectatorul — cu sutele — aplaudau frenetic, încurajau echipele. Patinoarul are instalație de noaptea, tabelă de marcaj electrică, tribune, vestiar.

Încercăm să aflăm câte ceva despre activitatea asociației sportive a școlii. Directorul, tovarășul Geza Borsoș, are amabilitatea să ne răspundă.

— Avem peste 30 de echipe de hochei, împărțite în două serii. Pe întreaga școală — aproape 500 de hocheiști...

O izbucnire puternică de urale: Andraș Sandor, căpitanul reprezentativei școlii care a evoluat în „Cupa ziarului Elora”, a marcat fulgurator! Meciul se apropie de final și tensiunea crește. Echipa câștigătoare va reprezenta școala în campionatul județean, pe care elevii din Ciurani l-au câștigat de șapte ori.

Un elev se apropie și ne oferă o insignă.

— Este insigna asociației noastre sportive, ne spune directorul școlii.

O privim. Seamănă, ca formă, cu aceea a clubului „Steaua”. Sus și jos este scris numele comunei. Partea centrală e împărțită în două: în stânga, pe emaliu roșu, este desenată o crosă cu un puc, iar în dreapta, pe emaliu negru — o carte deschisă.

— Insigna reprezintă ideea de bază a activității asociației noastre sportive: rezultate bune la învățură și performanță în sport. Învățătura și sportul trebuie să meargă mână în mână. Altfel nu concepem.

Ropote de aplauze. Meciul a luat sfârșit. Învăgătorii ies grăbiți și se îndreaptă spre vestiare. Îl oprim pe Tomas Bege, unul dintre fundașii echipei care a câștigat.

— Acum, încotro, Tomas? Îți intră în... Cum îți vei scria victoria? Copilul deschide ochii mari.

— Numa' de asta n-am timp acum! Mă grăbesc să ajung acasă, să învăț. Mă dăm teză la matematică.

Răspunsul elevului ne-a îndemnat să privim încă o dată INSIGNA SIMBOL.

Sever NORAN

In perspectiva noului sezon

Fotbal

JIUL FORȚEAZĂ, CU GÎNDUL LA STARTUL RATAT ÎN TOAMNĂ...

Simbăta trecută, în a șasea zi de la sosirea la Timișul de Sus, lotul Jiului trebuia — conform planificării făcute de antrenorii Nicolae Oaidă și Gheorghe Ene — să se împartă în două. Unul dintre grupuri urma să străbată din nou traseul de circa 15 km spre cabana Susai. Cealaltă „parte” era programată la sala complexului, pentru circuitele care vizează îmbunătățirea forței și supletei. Dar, în programul acelei zile s-a produs o... dereglare. De vină a fost soarele, răsărit majestuos, neverosimil pentru o zi de miez de iarnă, lărnă cu nămeți, ceturi și burnițe. Frumusețea acestei dimineți a fost cauza care i-a determinat pe cei mai mulți din „grupul-sală” să solicite antrenorilor permisiunea de a se alătura coechipierilor care aveau de alergat afară cei aproximativ 15 km. Antrenorii au cedat. Ene a plecat cu grupul cel mare, Oaidă a rămas la sală, cu Petre Nicolae, Boloș și Cassai. La terminarea circuitelor, ultimul a exclamat cu năduf: „Mai bine plecăm spre Susai”. La venirea celor doi pe Cioplea, Bădin nu s-a putut abține să nu comenteze aproape epuizat: „De știam că-i așa, rămâneam la sală!”

Așadar, între sala de forță și traseul străbătut pe Cioplea, Jiul n-are scăpare. Forțează pînă la limita puterilor, departe de orice compromis. Jucătorii ne-au demonstrat acest lucru și în ziua precedentă, într-un meci cu Rapid București, disputat pe stadionul din Predeal. Un meci jucat pe un teren acoperit cu un strat de

circa 15-20 cm. de zăpadă, apă și gheață. Un meci care n-ar fi trebuit să se joace, pentru că efectiv n-a folosit la nimic. Efortul a fost mult prea mare într-o partidă în care nici un jucător n-a reușit să șuteze măcar o dată la poartă!

De ce FORȚEAZĂ atât de mult echipa din Petroșani? Răspunsul ni l-a dat antrenorul Oaidă: „Pentru ca să nu rateze și startul de primăvară. Nu se poate uita ușor ce s-a întâmplat la începutul campionatului, cînd după trei etape Jiul se afla pe ultimul loc, fără nici un punct. Iar una dintre cauze a fost aceea că trei jucători — Toma, Kusu, Stoichiță — neluînd teste, n-au avut drept de joc. Lucru inadmisibil. Eu nu concep ca un jucător de la Jiul să nu poată absolvi aceste teste. Numai cine nu vrea, sau cine nu are un strop de voință, nu reușește să obțină notă de trecere la examenle testelor”.

Jucătorii au ÎNȚELES și s-au angajat fără rezerve. Și cei de 19 ani, și cei de 25, și cei de 29-30 de ani, pentru că Jiul are cel mai eterogen lot din Divizia A. Zi de zi, în grupul evidențiatilor se aflau Stoica, Stoichiță, Ciupitu — căpitanul Jiului, care ne spunea la sfârșitul unei zile cu două antrenamente grele: „Nu credeam că antrenorul Oaidă poate fi atât de dur. Dar știm că are suficiente motive să nu ne lase să slăbim ritmul. În toamnă, noi ne-am revenit la linia de plutire abia după întreruperea pentru meciul cu Spania. Ne străduim

acum pentru ca în retur să nu mai avem nevoze de asemenea... gonguri salvatoare”.

La Timișul de Sus, în lotul Jiului, se află prezenți 19 jucători. Cavai și Moise — portari; Rusu, Bădin, Ciupitu, P. Nicolae, P. Grigore, Pintea, Adam, Popa și Poșcan — fundași; Stoica, Stoichiță, Boloș și Guran — mijlocasi; Moldoveanu, Sălăjan, Gorcea și Bucurescu — înaintași. Pe noli veniți ni i-a prezentat „secundul” Gh. Ene: „Adam este un fundaș tenace, promovât de la C.F.R. Simeria. Are 20 de ani și mari posibilități de progres. Gorcea este virful de atac de la Știința Petroșani, un jucător din care sperăm să facem un om de gol. Popa, Poșcan și Moldoveanu sînt din grupul juniorilor lui Tonca. Din ultimul, Nae Oaidă — fosta extremă — vrea să facă o extremă de explozie...”

Din lotul echipei petroșene absentează motivat doi jucători: Muțescu — prezent în aceste zile la lotul olimpic — și Dumitrache — care în toată perioada de întrerupere a... pendulat între secția de balneologie a spitalului Brăncovenesc și sala de gimnastică medicală a clubului Dinamo. Este exact ce face și în aceste zile. Dar, despre starea foarte precară a sănătății lui Dumitrache ne-a vorbit pe larg și cu temeie medicul echipei Jiul, Gh. David: „În toamnă trecută, Dumitrache a făcut eforturi incredibile pentru a juca și marca goluri care au însemnat multe puncte pentru echipă. El nu s-a tratat (sau n-a fost tratat) atunci cînd trebuia, la vîrsta cînd se afla în lotul reprezentativ, iar acum pătîmește ca nimeni altul. Sigur că o vină foarte mare a avut Dumitrache, dar și medicii echipelor în care a jucat ar trebui să-și facă un proces de conștiință și să re-șesească pentru incompetența cu care au tratat cazul Dumitrache”.

Laurențiu DUMITRESCU

UNDE ESTE DIFERENȚA DE VALOARE ?

...Divizionarele B sînt mai bine pregătite? Așa se pare după rezultatele ultimelor meciuri de verificare. I.C.I.M. Brașov învinge pe Jiul Petroșani (care are numai un jucător la loturile naționale); Aurul Brad întrece pe Corvinul Hunedoara (aflată în aceeași situație ca și Jiul) care, după pauză, după cum ne-a comunicat corespondentul nostru din Brad, a cedat inițiativa echipei locale; Poiana Cîmpina a întrecut-o pe Universitatea Craiova, care are jucători la lot dar i-a avut în teren pe Boldici, Negriță, Beldeanu, Donose, Ticleanu, Cîrțu, Irimescu, fotbalisti de Divizia A și nu fără pretenții. Să nu mai vorbim de rezultatul lotului A: 0-0 cu Tractorul Brașov.

Ni se va spune, probabil, că în această perioadă nu contează rezultatul. Dar rezultatul nu este o urmare firească a ev-

Accente

luțel din teren, o expresie a prestației, a nivelului de pregătire atins la ora respectivă? Se va mai aminti, poate, de terenurile grele, de zăpadă și noroi dar partenerii, echipele „astea mici”, n-au jucat tot pe aceleași terenuri?

Surprinzător (sau alarmant pentru cei în cauză) e și faptul că lotul A, Universitatea Craiova, Jiul, Corvinul n-au reușit să înscrie nici un gol? Se pare că în aceste întîlniri au avut câștig de cauză ambiția, dorința de a obține victoria a jucătorilor din eşalonul secund, dacă pe planul pregătirii fizico-tehnico-tactice departajările nu s-au făcut în favoarea fotbalistilor de Divizia A, cum ar fi fost normal să se întîmple.

Așa sînt lucrurile, stai și te întrebi: care a fost utilitatea jocurilor de schimbă sau duminică pentru echipele în cauză? Că au scos la iveală noi (sau vechi) lipsuri într-o perioadă cînd jucătorii sînt chemați să depună toate eforturile pentru a putea depăși nivelul mediocru la care se află?

Duminică, între aceste rezultate „de cupă”, a existat și unul mai bun, egalul realizat de U.T.A. în fața uneia dintre cele mai bune echipe de tineret din Europa, reprezentativa Cehoslovaciei; care, se pare, nu este alta decît vîltoarea echipei olimpice a țării respective...

Constantin ALEXE

ACTUALITĂȚI • ACTUALITĂȚI

● **ASTAZI, ÎN CAPITALĂ, DOUĂ INTERESANTE PARTIDE.** Odată încheiată prima parte a perioadei pregătitoare de iarnă, echipele de Divizia A și B susțin numeroase jocuri de verificare. Astăzi, în Capitală, sînt programate două întîlniri: Electronica — Steaua (stadion Electronica) și Sirena — Rapid (stadion F.R.B.). Ambele jocuri vor începe la ora 15.

● **CARAMANUL BUȘTENI — PORTUL CONSTANȚA 5-1 (3-1).** Golurile au fost marcate de Plumb (2), Chivu, Marian și Visovschi pentru localnici, respectiv Ene. (V. Zbarcea — coresp.)

● **TURNEE DE MINIFOTBAL.** Clubul pitestean, prin centrul său de copii și juniori, continuă să organizeze atractive competiții pentru cei mai mici jucători. Duminică 4 februarie, Sala sporturilor de lângă stadionul „1 Mai” va găzdui un turneu de minifotbal, la

care vor participa Dinamo București, F. C. Bala Mare și F. C. Argeș. Intrecerea este organizată la trei categorii de vîrstă: 10, 12 și 13 ani. O săptămîină mai târziu, în aceeași sală, competiția se va repeta, dar cu echipele cluburilor Gloria Buzău, Chimia Rm. Vilcea și, bineînțeles, F. C. Argeș.

LUCESCU: „GOANA (EXCLUSIVĂ) DUPĂ PUNCTE DEGRADEAZĂ FOTBALUL”

Intotdeauna o discuție cu Mircea Lucescu este agreabilă. Experiența incontestabilă a acestui jucător îi dă posibilitatea să spună mereu cite ceva despre fotbalul în care activează și pe care mai speră să-l slujească încă cîțiva ani. Deci, la drum cu acela care a îmbrăcat de 68 de ori tricoul echipei naționale.

— Mai întii, cum vede Mircea Lucescu, la ora actuală, pe F.C. Corvinul?

— Excluzîndu-mă pe mine și pe Angelescu, trebuie să fim de acord că este una dintre cele mai tinere divizionare A, care își caută încă drumul. Cred sincer în posibilitățile ei.

— Este adevărat că echipei li lipsește bărbăția în joc?

— Cam așa este. Și nu fac implicit o invitație la duritate. Nu este în firea mea. Renunșînd, însă, la singurul ei jucător dur (Miculescu), echipa evoluează acum prea „delicată”. Are un joc combinativ spectaculos, dar nu se sprijină pe o

apărare mobilă, mai agresivă — în sensul bun al cuvîntului. De pildă, cum se întîlnește la Tirgoviște.

— Ce zici de campionatul nostru, atît de discutat la „gura sobei”?

— Mda... Aveam cîndva 2-3 echipe-fanion, care ridicau calitatea competiției noastre: Dinamo, Steaua, Rapid. Cum să zic? Era altceva. Acum, fără să stîrbesc sau să umbresc eforturile vizibile făcute de unele formații, mi se pare că asistăm la o nivelare de sus în jos a campionatului. Clasa-mentul real parcă a dispărut. Au apărut clasamentele cu media engleză, se bate moneda pe ele și un punct pierdut acasă declanșează adevărate furtuni, nervozitate în rîndurile antrenorilor, conducătorilor și jucătorilor; actele de indisciplină se înmulțesc, cu bunăvoința arbitrilor și, uite așa, goana după puncte degradează adevăratul fotbal. Știi că în fotbalul nostru circulă o nefastă zicală: „Decît să joc bine și să pierd puncte, mai bine să joc prost (mă înțelegeți cum) și să câștig”. Ciudată optică... Ca să nu mai spun că au început să dispară jucătorii de clasă care dau calitate competiției.

— Ce nume de tineri poți remarca, totuși, din campionatul nostru?

— Ațiț cit am văzut, extremul stînga Radu Gheorghe de la Buzău, cel de pe dreapta de la Tirgoviște. Fl. Grigore — amîndoi cu calități, dar prea lineari în joc și, din acest motiv, pot fi repede anihilați —, stoperul băimărean Condruș, Petcu și Văduș.

— De ce crezi că cei mai talentați nu reușesc să se impună cu autoritate?

— În primul rînd pentru că refuză să se confrunte cu ei înșiși, nu încearcă autodepășirea, rămîind la nivelul mediocrității campionatului. Apare la ei o leno, o automulțumire după primele evidențieri,



care îi „omorară” încet-încet. Mai este și, din păcate, modificarea atitudinii față de echipa națională. O vînturare pe acolo a unor nume lasă impresia că se ajunge ușor la tricoul național. Pe cîtă vreme înainte reprezentativa însemna un summum de calități și — zic eu — de caractere. Cred că voi fi bine înțeles.

— Se vorbește despre antrenamentul suplimentar...

— N-am mai văzut așa ceva. Bine ar fi să mă înșel, însă cred că fac parte din ultima generație care mai apelează la această formă individuală de pregătire, de perfecționare. Acum toată lumea se cam uită la ceas, lucrează ca la ghișeu de informații.

— În sfîrșit. O ultimă întrebare: are Mircea Lucescu acum, vreun motiv de regret?

— În cariera mea am avut parte de multe bucurii și, înțent, chiar și de unele nereușite. La timpul convenit m-am autoanalizat, mi-am imputat singur ceea ce nu am făcut. Totuși, am rămas cu un mare regret: că în perioada de formare n-am dat peste omul care să mă învețe lucrurile pe care le-am descoperit și mi le-am însușit acum, spre terminarea carierei mele de fotbalist. Așa-i viața...

Stelian TRANDAFIRESCU

TR. MARINESCU, LIDERUL „NOULUI VAL”

HIPISME

Dacă în cronicile noastre anterioare am vorbit despre G. Tănase și M. Ștefănescu, primul dintre ei dublu campion în '78, cel de-al doilea realizatorul aceleiași performanțe, dar cu un an mai înaintea, azi vom încerca să spunem citeva cuvinte și despre ocupanții locurilor 2-5. După cum se știe, Tr. Marinescu, un demn reprezentant al „noului val”, a reușit să se claseze în final pe un valoros loc 2 (57 victorii), performanță ce reflectă fidel posibilitățile acestui talentat profesionist. Bun tehnician (ca și pregătiti de el au terminat stagiunea în forță, recoltînd numeroase premii), Tr. Marinescu s-a dovedit în același timp și un bun pedagog, apărîndu-l N. Nicolae, de la formația sa, situîndu-se pe primul loc (16 victorii) în clasamentul băieților de grajd. Pe locul 3, N. Gheorghe, unul din „veteranii” hipodromului. Cu o formație lipsită de elemente cu „firmă” (doar Diascop pleca la începutul anului cu un record — 1:28 — ceva mai rășărit), el s-a aflat, totuși, după șapte reuniuni pe locul 4, la numai două victorii de liderul (de atunci) A. Brașovschi, poziție pe care s-a menținut pînă în reuniunea din 1 octombrie cînd, realizînd un spectaculos triplu succes (tenupăr, Frecvent, Tirpu), a trecut pe locul 3, pe care dealtfel a și terminat stagiunea. O caracte-

ristică a acestui profesionist o constituie grija și răbdarea cu care își aduce pensionarii la valoarea de vîrf. Pe locurile 4-5, V. Gheorghe și I. Oană, doi profesioniști cu vechi state pe cîmpul de curse, dar cu temperamente diametral opuse. Primul, sobru pînă la exasperare (se spune că atunci cînd vorbește „tătales”, cum i se spune în intimitate, se schimbă vremea), cel de-al doilea exploziv, percutant. Notă comună, buna pregătire profesională, setea permanență de victorie („gurile rele” afirmă că Oană este din plecare cu ochii la potou) și performanțe cit mai valoroase (Godeanu 1:23,6, Rondo 1:21,1, Tita 1:23,4). Și ei, ca și N. Gheorghe, continuă să se numere (deși au trecut de mult de prima tinerie) printre oamenii de bază ai turfului nostru. Cam atît despre locurile 2-5. Intr-o cronică viitoare, locurile 6-10.

Gh. ALEXANDRESCU

LOTO - PRONOSPORT INFORMEAZĂ

MARI SUCESE LA TRAGERILE OBIȘNUITE



În fiecare săptămîină, tragerile obișnuite Loto se bucură de o largă participare, lucru reflectat și în numărul mare al câștigurilor valoroase care răsplătesc din plin perseverența celor mai fideli iubitori ai acestui popular sistem de joc. Numai la primele trei trageri din acest an au fost atribuite, între altele, 3 AUTOTURISME „Dacia 1300”, 9 CISTIGURI ÎN NUMERAR a câte 50.000 lei etc. Cel mai recent dintre marii câștigători este Nedelcu Soare din București, care la tragera din 19 ianuarie 1979 a obținut un autoturism „Dacia 1300” pe un bilet achitat 100%.

ASTAZI ȘI MÎINE sînt ULTIMELE ZILE de participare la tragera LOTO de vîineri 2 februarie 1979, care va oferi și dv. posibilitatea de a vă număra printre marii câștigători.

NUMAI CINE JOACA POATE CISTIGA!

Tragera PRONOEXPRES de astăzi, 31 ianuarie 1979, se televizează în direct începînd de la ora 17,45.

CISTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 28 IANUARIE 1979

Categoria 1: (12 rezultate) = 2 variante 100% a 33.346 lei și 21 variante 25% a 8.336 lei.

Categoria 2: (11 rezultate) = 136 variante a 2.133 lei.

Categoria 3: (10 rezultate) = 1607,75 variante a 271 lei.

Cîștigul de categoria 1 de 33.346 lei a revenit participanților: HARRANGUS VASILE din Bala Mare și HUZDUP CONSTANTIN din Suceava.

LUI
au as-
— în
con-
uarie,
atunții
rade),
le ore
t în
t (re-
mămă-
spre
ineșta
c cu
junio-
au în-
eteliei,
a pro-
derate
in, iar
sine-
lzarea
se află
înțe-
fede-
amplio-
a dacă
în-
caz,
i con-
st fa-
stimați
SCU
LOR,
VERII
și pe-
dlăcut.
e mai
d sec-
ntă și
fixa-
„Fu-
spor-
speci-
aistra
l sec-
obligă
pului.
mun-
după
că, să
e. Ce
decît
ă.”
„gon-
urcă
prin-
ncepe
stică:
pu-
espre
con-
sala
des-
gani-
con-
Ma-
dere,
me-
voce
ndă:
incli-
șori,
rosii
mu-
etaie
și
nun-
ro-
faria
a de
la
locul
co-
eaga
ofe-
fa 8
por-
rece
t...

NUNT

de a fi posesor al buletinului de identitate din Capitală. Termenul de înscriere va fi de o lună de la data publicării prezentului anunț. Dosarul se va depune la sediul Centrului de cercetări din București Bd. Munchi nr. 37-39, sector 3. Informații suplimentare la telefonul 21.55.13.

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

(Urmare din pag 1)

In continuarea lucrărilor, Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat un raport cu privire la situația financiară a cooperativelor agricole de producție și propunerile referitoare la acordarea unor înlesniri prin amânarea, reducerea și anularea de credite și plăți neachitate la termen.

An de an, statul a acordat unităților agricole importante credite pe termen lung și pe termen scurt în scopul dezvoltării neîntrerupte a bazei lor tehnico-materiale. Unitățile au reușit să restituie cea mai mare parte a creditelor curente de producție și ratelor scadente la creditele pe termen lung. Comitetul Politic Executiv, fiind seama de volumul datorțiilor neachitate la termen, de faptul că o bună parte din acestea au o vechime mare și se localizează la unități cu greutăți financiare, în scopul ca acestea să-și îmbunătățească activitatea economică, a aprobat acordarea unor înlesniri prin amânare, reducerea și anularea de credite și plăți neachitate la termen. Comitetul Politic Executiv a stabilit ca aplicarea acestor măsuri să se facă pe baza unei analize temeinice a situației fiecărei cooperative agricole de producție. Totodată, fiecare unitate agricolă din această categorie își va stabili programe concrete de activitate pentru îmbunătățirea continuă a situației economico-financiare, pentru creșterea producției și veniturilor.

Comitetul Politic Executiv a discutat, de asemenea, rezultatele recensământului animalelor domestice, desfășurat pe întreg teritoriul țării, în perioada 3-10 ianuarie 1979. Din analiza datelor reiese că efectivele de animale au crescut, față de anul precedent, la toate speciile. Cele mai pronunțate sporuri au fost obținute în gospodăriile agricole de stat și în cooperativele agricole de producție; în gospodăriile individuale ale populației au fost înregistrate creșteri la ovine și păsări. În toate sectoarele agriculturii numărul de bovine a crescut

cu 204.000, respectiv cu 3,2 la sută față de perioada anterioară, de porcine cu 592.500 (6,1 la sută), de ovine și caprine cu 1.156.800 (7,8 la sută), de cabaline cu 19.300 (3,5 la sută) și de păsări cu 10.672.700 (12 la sută).

Apreciind rezultatele obținute în acest sector al agriculturii socialiste, Comitetul Politic Executiv a trasat Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare sarcina ca, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Comitetul pentru problemele consiliilor populare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție și celelalte organe interesate să ia măsuri hotărâte pentru realizarea integrală a prevederilor Programului național de dezvoltare a zootehniei și creșterea producției animale.

În continuarea lucrărilor, Comitetul Politic Executiv a aprobat propunerile privind îmbunătățirea criteriilor referitoare la acordarea titlului de Erou al Muncii Socialiste, a ordinului „Meritul Agricol” clasa I și a altor distincții atribuite județelor, unităților agricole socialiste și țărănilor cu gospodărie individuală din zonele neoperativizate pentru realizări deosebite obținute în sporirea producției agricole.

Comitetul Politic Executiv a adoptat hotărârea organizării Consfătuirii cu cadrele de conducere din industrie, construcții, transporturi și agricultură. Consfătuirea urmează să aibă loc la București, la începutul lunii martie a.c., propunându-se analiza și stabilirea măsurilor pentru realizarea integrală a sarcinilor planificate pentru perioada 1979-1980, în scopul îndeplinirii integrale a hotărârilor adoptate de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale partidului în actualul cincinal.

Comitetul Politic Executiv a hotărât convocarea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român pentru ziua de 1 februarie a.c.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

Turnee de șah

FL. GHEORGHIU CALIFICAT PENTRU „INTERZONAL”

VARȘOVIA, 30 (Agerpres). — La încheierea finalei turneului zonal de șah, printre primii cinci clasificați se numără și marele maestru român Florin Gheorghiu, care obține astfel calificarea pentru faza interzonală. Toate partidele din ultima rundă s-au terminat remiză. Pe locul întâi în clasament s-a situat Ribli (Ungaria) cu 4½ puncte, urmat de Gheorghiu (România), Smejkal (Cehoslovacia), Adorian și Sax (Ungaria) — câte 4 p., Ghindă (România) — 3 p., Prandstetter (Cehoslovacia) — 2½ p., Sznapiak (Polonia) 2 p.

BELGRAD, 30 (Agerpres) — În runda a 7-a a „Cupei Europei” la șah pentru junioare, Marina Pogorevici (cu piesele negre) a învins-o pe Helen Grant (Anglia), iar Viorica Ilie a remizat cu Małgorzata Wize (Polonia). În clasament continuă să conducă Nana Ioseliani (U.R.S.S.) cu 4½ p. (1). Viorica Ilie are 3½ p., iar Marina Pogorevici 3 p. etc. Înaintea ultimei runde, în turneul internațional masculin de la Belgrad conduce Maronovici (Iugoslavia), cu 7½ p., urmat de Szabo (Ungaria) — 6 p., Tringov (Bulgaria) — 7½ p. Șahistul român Victor Ciocăltea, care în penultima rundă a remizat cu Ceabarkapa (Iugoslavia), ocupă locul șapte, cu 6 p.

SPORTUL ÎN LUME

La C.M. de tenis de masă

MARIA ALEXANDRU VA AVEA CA PARTENERĂ LA DUBLU PE WEI LICHIEH (R.P. CHINEZĂ)

● S-a fixat data semifinalei C.C.E. dintre C.S. Arad și Sparta Vlasim

După cum ne-a informat antrenorul Emil Prokepecz, meciul dintre C. S. Arad și Sparta Vlasim (Cehoslovacia), din cadrul semifinalelor Cupei campionilor europeni pentru echipe feminine la tenis de masă, se va disputa la 21 februarie, la Arad.

La campionatele mondiale de tenis de masă de la Phenian, maestra emerită a sportului Maria Alexandru va juca în proba de dublu femei

alături de Wei Lichieh (R. P. Chineză), medaliată cu argint în această probă la campionatele mondiale de la Birmingham.

Un alt sportiv român, Zolt Bőhm, va face pereche la „mondiale” (ca și la europenele de juniori din acest an) cu suedezul Mikael Appelgren, în vîrstă de 17 ani, semifinalist la dublu mixt la „europenele” de juniori de la Barcelona.

VIRGINIA RUZICI JOACĂ LA CHICAGO

La Chicago a început un nou turneu internațional feminin de tenis, din cadrul circuitului „Avon”. În primul tur, Virginia Ruzici a avut-o ca adversară pe americanca Marita Redondo, de care a dis-

pus cu 6-4, 6-2. În alte partide s-au înregistrat rezultatele: Sue Barker — Kate Latham 6-3, 6-1; Pam Teeguarden — Maria Fernandez 2-6, 6-2, 7-6; Sharon Walsh — Diane Desfor 5-7, 7-6, 7-6.

Fotbal meridiane

CUPELE EUROPENE, SUB SEMNUL OUT-SIDERELOR



Claudio Sulser (Grasshoppers, primul din dreapta), una din revelațiile sezonului trecut, înscrie cel de al doilea gol în poarta lui Miguel Angel, consfințind eliminarea echipei Real Madrid din C.C.E.

„Din cauza timpului nefavorabil (furtunii de zăpadă, ceață) etapa din această săptămână nu s-a putut disputa în întregime, desfășurându-se doar partidele...”. Și cu inerentele deosebirii dintre echipe, asemenea anunțuri, impregnate cu termeni familiari buletinelor meteorologice, se refereau la campionatele de fotbal din Anglia, R.F.G., Olanda, desfășurate pe apucate în acest început de an strîns în chingile unei ierni aspre. Cu atât mai mult se gîndesc iubitorii fotbalului de pe bătrînul continent la luna martie ca la un ghiocel al primăverii, în această lună urmînd a se disputa (la 7 și 21) și meciurile din cadrul sferturilor de finală ale cupelor europene.

Se poate spune acum, după tragera la sorți efectuată la Zürich, că polul interesului nu va constitui în această fază un meci sau altul, ci comportarea out-siderilor. Pentru că, fapt fără precedent, în Cupa campionilor nu a mai rămas în cursă nici o echipă de „casă mare”, iar dintre toate cele 24 de competiții ajunse în „sferturile” celor trei cupe europene doar 3 (Internazionale Milano, C.F. Barcelona și Borussia Mönchengladbach) apar pe listele de onoare ale acestor întreceri intercluburi. Interesant de subliniat nu se pare și faptul că în campionatele naționale 15 dintre aceste echipe se numără printre protagoniste, aflate fiind în primele șase locuri. Dintre ele, F. C. Austria, Dukla Praga și Honved

Budapesta au încheiat turul pe primul loc. West Bromwich Albion și Internazionale Milano sînt în urmărirea liderului, în timp ce Malmö F. F. a și încheiat campionatul pe locul doi. În schimb, M.S.V. Duisburg și Ipswich Town luptă pentru... evitarea retrogradării.

Cîteva partide se detasează prin inedit: Nottingham Forest — Grasshoppers (C.C.E.), Ipswich Town — Barcelona (Cupa Cupelor) și Manchester City — Borussia Mönchengladbach (Cupa

U.E.F.A.). În prima, se vor afla față în față revelația ligii engleze din ultimii ani cu revelația ultimelor două ediții ale cupelor europene. Cel doi sîr ai fotbalului insular, Matt Busby și Alf Ramsey, repropoază campioanei Angliei scăderea apetitului golului (în campionatul trecut: 69 goluri în 42 de meciuri, iar acum doar 22 de goluri în 21 partide). Managerul lui Nottingham, însă, tînărul antrenor Brian Clough (41 ani), le reamintește unul din principiile soccerului englez: „Safety first” („Apărarea, în primul rînd”), pe baza căruia a și furnizat, recent, echipa Angliei un nou fundas de perspectivă, Viv Andersson, și un portar de clasă, Peter Shilton, iar libero-ul său, Kenny Burns, a fost desemnat jucătorul sezonului — 77/78.. Impotriva acestora va avea spor elvețianul Claudio Sulser, atacantul care își face loc cu tot mai multă insistență printre golgeterii Europei? Jucătorul lui Grasshoppers Zürich (23 ani), desemnat cel mai bun fotbalist al țării canteanelor în sezonul trecut, de 9 ori internațional, a avut o noapte albă la începutul lui noiembrie, cînd, prin cele două goluri ale sale în poarta lui Miguel Angel a eliminat din C.C.E. pe celebra Real Madrid, după ce tot el înscriesese și în partida-tur de la Madrid. Sulser se anunță un adversar potențial pentru recordul de golgeter al unei ediții din C.C.E. (deținut de Altafini, din 1963, cu 14 goluri pentru A. C. Milan), el înscriind pînă acum 9 goluri.

Paul SLAVESCU

DE PRETUTINDENI

● IN CLASAMENTUL golgeterilor europeni conduce olandezul Kist (Alkmaar) cu 21 goluri (din 17 jocuri), urmat de Geels (S.C. Anderlecht) 19 g (17 j), Krankl (C.F. Barcelona) 19 g (18 j), Blanche (St. Germain) 18 g (24 j), Paris (F.C. Austria) 16 g (18 j) etc. ● CEL MAI BUN fotbalist polonez al anului 1978 a fost declarat Zbigniew Boniek (22 de ani) de la Widzew Lodz, iar antrenorul nr. 1 al Poloniei a fost ales Anton Piechniczek (Odra Opole) ● CAPITANUL echipei Argentinei, campionă mondială,

Daniel Pasarella, fost component al formației River Plata, joacă acum la „Washington Diplomats”, fiind al șaselea internațional argentinian (după Vila, Ardiles, Tarantini, Bertoni și Kempes) care activează peste hotare ● ECHIPA Cehoslovaciei se află în prezent (pînă la 12 februarie) în turneu în Argentina și Brazilia. După ce au terminat la egalitate (3-3) cu Racing Buenos Aires), elevii noului antrenor Josef Venglos (printre care cunoscuții Ondrus, Jurkemik, Gögh, Masny, Nehoda, Kroupa, Gajdusek)

vor mai susține 5 meciuri de pregătire pe continentul sud-american. ● BEVISTA vest-germană „Kicker Sportmagazin” din Nürnberg a făcut o anchetă în rîndul cititorilor privind desemnarea celui mai bun portar din „Bundesliga”. În poziția de portar de la „Mundial”, tot Mayer l-a fost preferat lui Hellström: Mayer (Bayern München) 420 voturi, Hellström (F. C. Kaiserslautern) 2604 v.

● LA SPLIT, în meci amical: Hajduk — Ajax Amsterdam 4-2 (4-0).

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

STARTUL PATINATORILOR ARTISTICI

La Zagreb, unde au început campionatele europene de patinaj artistic, după exercițiile impuse, în proba individuală masculină conduce Vladimir Kovalev (U.R.S.S.), urmat de Jan Hoffman (R.D.G.), Igor Bobrin (U.R.S.S.), Mario Libers (R.D.G.), Jean-Christophe Simond (Franța), Robin Cousins (Marea Britanie).

FRAȚII HEIDEN INVINGĂTORI

În cadrul concursului internațional de patinaj viteză de la Trondheim (Norvegia), campionul olimpic Eric Heiden (S.U.A.) a terminat invingător în proba de 500 m, cu timpul de 38,89, urmat de norvegianul Kay Stenshemmet — 39,97. Proba feminină de 500 m a fost cîștigată de Beth Heiden (sora lui Eric), cu 44,42, secundată de patinatoarea sovietică Galina Petrova 44,44.

FINIȘ ÎN C.M. DE SĂNIUȚE

Proba de dublu din cadrul campionatelor mondiale de săniuțe, desfășurată pe pîrtia de la Koenigssee (R.F. Germania), a revenit echipajului vest-german Hans Brandner — Balthasar Schwarm, cronometrat cu timpul de 1:36. Pe locul doi s-au clasat Hans Rinn și Norbert Hahn (R.D. Germană) — 1:36,04.

Conform unei hotărîri a federației internaționale de specialitate, în viitor, campionatele mondiale de săniuțe se vor desfășura din doi în doi ani. În anii cînd se vor disputa Jocurile Olimpice, campionul olimpic va fi declarat și campion al lumii. Viitoarele C.M. se vor disputa în 1981 în localitatea suedeză Hammarsstrand, iar campionatele euro-

pene vor avea loc anul viitor la Olang (Austria).

ÎN „EUROPENELE” DE JUNIORI

Pe pîrtia de la Achenkirch (Austria) în cadrul campionatelor europene de schi pentru juniori, sportivul austriac Christian Orlansky a terminat invingător în cele două probe de slalom. În proba feminină de slalom special, pe primul loc s-a situat schioara vest-germană Regine Moesenlechner.

INTRE CERILE SCHIORILOR FONDIȘTI

● Proba combinată nordică din cadrul campionatelor de schi-fond ale R.D. Germane, care s-au disputat la Oberhof, a fost cîștigată de campionul olimpic Ulrich Wehlind — 436,205, secundat de Günther Schmieder — 430,280 puncte. În proba masculină de 15 km a terminat invingător Arnd Krause, cronometrat în 47:09,95.

● Proba feminină de 10 km din cadrul „Cupei U.R.S.S.” s-a încheiat cu victoria surprinzătoare a Irinei Suslova — 34:53,21, care a întrecut-o pe multipla campioană olimpică Galina Kulakova — 34:53,70.

ATLETISM ● La Senftenberg (R. D. Germană), Marita Koch a fost cronometrată pe 60 m plat cu 7,20, iar Iona Slupianek a cîștigat aruncarea greutății cu 21,23 m. Alte rezultate, la feminin: lungime — Angela Voigt 6,41 m; masculin: 60 m — Munkelt 7,73; 200 m — Burg 21,0; 5 000 m — Baesig 13:52,9. ● A 24-a ediție a crosului de la St. Sebastian a fost cîștigată de englezul Julien Goates — 10000 m în 31:58,0. În proba feminină, victoria a revenit atletei spaniole Pilar Fernandez — 3 700 m în 13:35,3.

CICLISM ● După 72 ore de întreceri, în cursa de șase zile de la Copenhaga conduce cuplul Pa-

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

trick Sercu (Belgia) — Kim Svendsen (Danemarca), urmat la un tur de pereche René Pijnen (Olanda) — Gert Frank (Danemarca) și Danny Clark — Donald Allen (Australia).

HANDBAL ● În turul sferturilor de finală ale C.C.E. (masculin), T.S.K.A. Moscova a întrecut pe teren propriu, cu 22-20 (11-9), formația S.C. Empor Rostock (R. D. Germană). La Sofia, în C.C.E. (feminin) T.S.K.A. Septemvrisko Zname a terminat la egalitate cu Inter Bratislava; 16-16 (7-9). Invingătoare în primul joc, hand-

ballistele cehoslovace s-au calificat pentru sferturile de finală. ● Reprezentativa masculină a Algeriei, aflată în turneu în Spania, a susținut două partide amicale în compania selecției țării gazdă. În ambele meciuri victoria a revenit spaniolilor: 29-17 și, respectiv, 28-16.

ȘAH ● După 9 runde, în turneul de la Wijk aan Zee (Olanda) continuă să se mențină lider Polugaevski — 6 p. urmat de Hübner și Sosonko — câte 5½ p. Andersson (Suedia) — 5 p. (1) etc. În runda a 9-a, Polugaevski a remi-

zat cu Hübner, rezultat consemnat și în partida Nicolae — Sosonko.

TENIS ● Pe lista participanților la viitoarele campionate internaționale ale R. F. Germania, programate între 14 și 20 mai la Hammurg, figurează Björn Borg, Ilie Năstase, John McEnroe și Vitas Gerulaitis. ● Rezultate din turneul de la Richmond (Virginia): Dupre — Orantes 7-6, 3-6, 6-4; Barazzutti — Winitzky 6-1, 6-4; Simpson — Fliol 6-1, 6-3; Günthardt — McNair 3-6, 7-6, 7-5; Mottram — Masters 6-3, 6-3. ● La Little Rock (Arkansas): Freyes — Zugarelli 6-2, 4-6, 6-4; Dent — Manson 6-2, 6-3; A. Amritraj — Zednik 7-6, 7-6.